

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: Chelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: Chelsea 3-3878

NO. 40. — ŠTEV. 40.

NEW YORK, TUESDAY, FEBRUARY 17, 1931. — TOREK, 17. FEBRUARJA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX.

NACRTI DEMOKRAT. STRANKE ZA PRIHODNJE LETO

NA DEMOKRATSKEM TIKETU BO NAJBREŽ KANDIDIRAL GOVERNER AL. C. RITCHIE

Ritchie je mokrač po srcu, duši in grlu ter v prvi vrsti skuša izposlovati preklic osemnajstega amandmента. — Opozicija proti prohibiciji z vsakim dnevom narašča. — Demokratom se obeta zmaga, če bodo zavzeli odločno stališče. — Ritchie in poročilo Wickershamove komisije.

ANNAPOLIS, Md., 16. februarja. — Vse kaže, da bo prihodnje leto kandidiral za demokratsko predsedniško nominacijo governor Albert C. Ritchie iz Marylanda. Ritchie je odločen nasprotnik prohibicije oziroma osemnajstega amandmента.

Po njegovem mnenju bi bilo treba osemnajsti amandment preklicati. Za osemnajsti amandment ne potrebuje dežela nobenega nadomestila. Treba bi bilo uveljaviti le par postav, ki regulirajo pošiljanje opojnih pijač iz države v državo, da bi bile s tem zaščitene one države, ki bi po svoji volji ostale suhe.

Ritchie, ki je bil že štirikrat izvoljen governorjem države Maryland, ni še formalno naznanil, da bo kandidiral, toda njegovi prijatelji so že začeli govoriti v njegovem imenu.

Po mestih in po deželi so že začeli nositi ljudje gumbe, ki nosijo njegovo sliko in napis: "Naš bodoči predsednik".

Leta 1928 se je Ritchie umaknil governorju Al. Smithu. Njegovi prijatelji so prepričani, da je v polni mehi zaslužil pravico, da prihodnje leto kandidira.

V kampanjskih govorih bo skušal prepričati državljane, da opozicija proti prohibiciji neprestano narašča ter da se bo pri prihodnjih volitvah demokratska stranka oficijelno zavzela za odpravo prohibicije.

Včeraj je obiskal governorja Ritchieja zastopnik United Press, in njemu je podal prvo detajlirano ugotovilo glede prohibicije izza časa, ko je bilo objavljeno poročilo Wickershamove komisije.

— Vlada Združenih držav, — je rekel, — je začela izvajati prohibicijske postavbe. S tem se je lotila posla, katerega bi se ne bila smela nikdar lotiti. Nešteto predlogov je bilo že stavljenih za odpravo neznosnih razmer, ki so bile posledica tega brezmišelnega koraka. Po mojem prepričanju bo pa treba najprej preklicati osemnajsti amandment ter Volsteadovo postavbo in vrniti zadevo posameznim državam.

— To je izmed mnogih ena sama zaščita, pri kateri bo treba vztrajati. Treba bo obnoviti Webb-Kenyonov akt, ki je pred uveljavljanjem splošne prohibicije, prepovedoval pošiljanje žganja in drugih opojnih pijač v suhe države. To je kontrola nad meddržavno trgovino, katero bo morala zvezna vlada pravilno izvajati.

— Poleg tega bo pa imela vsaka država pravico rešiti na svoj lastni način problem prohibicije. Državi Maryland in New York bosta naprimer vse drugače ukrenili kot pa država Kansas. Pr ihaja čas, ko se bo zvezna vlada globoko oddahnila.

Rešena bo namreč naloga, katere ni mogla izvršiti. Vsaki posamezni državi bo prepuščen, da lahko poljubno odloča glede prohibicije.

— In vsled tega, — je rekel Ritchie, — sem odločno proti vsaki reviziji osemnajstega amandmента, kot jo priporočajo člani Wickershamove komisije. Odločno sem tudi proti zvezni kontroli, kot jo je predlagal Wickershamov komisar Henry Anderson. — Po mojem mnenju je Anderson globoko zamislil svoj načrt, s katerim bi se nekatere države najbrž popolnoma strinjale. Če bi ga pa prevzela zvezna vlada, bi se pojavile istotake težkoče kot so zdaj. Prepričan sem, da je skrajni čas, da se zvezna vlada preneha pečati s prohibicijo. Iznebi naj se težkega problema ter naj ga prepusti državam, kamor spada.

UČENJAK SE JE ZAVZEL ZA PRISELJEVANJE

Ne v yorski kriminolog Kirchway je rekel, da ni skoro nikake večje kriminalnosti med tujo-rodci.

Dr. George Kirchway, znan kriminalolog Columbia vseučilišča ter prejšnji ravnatelj Sing Sing jetnišnice je nastopil včeraj proti domnevi, da je treba postaviti zločine na rovaš priseljevanja.

Dejanski je ostal odstotek zločincev isti kot v prejšnjih časih in ni mogoče delati razlike med tukaj rojenimi in zunaj rojenimi zločinci.

Učenjak se je tudi obrnil proti naziranju, da ni bilo nikdar poprej opaziti toliko mladostnih zločincev kot v sedanjem času.

Dr. Kirchway je ugotovil, da so postali v zadnjih petnajstih letih cestni napadi pogostejši in v mladi red kejši. Priprosto pojasnilo za to je našel v dejstvu, da so bile v zadnjem času izumljene avtomatične pištole in avtomobili.

PLETILNICE SO ZAČELE OBRATOVATI

Skoro tristotisoč pletilcev se je vrnilo na delo. Tekstilni oddelek na angl. industrijski razstavi.

MANCHESTER, Anglija, 16. feb. Pletilci, ki so stavkali več kot mesec dni, so se danes zopet vrnili na delo. Vseh skupaj jih je kakih tristotisoč. Pogajanja med njimi in tekstilnimi baroni so se v petek ugodno zaključila.

Vsled slabih trgov bodo delavci zaposleni le po par ur na dan.

LONDON, Anglija, 16. februarja. Ko je bil otvorjen tekstilni oddelek na angleški industrijski razstavi, da govori tudi notranji minister J. R. Clines in lord Derby.

Izrazila sta željo, naj bi bil med delodajalci in tekstilnimi delavci ustvarjen trajen sporazum.

Obe stranki naj pametno sodelujeta, pa bodo vse težkoče kmalu odstranjene.

MOBILIZACIJA RUSKIH ZELEZNIČARJEV

MOSKVA, Rusija, 15. februarja. Vlada sovjetske unije hoče s silo izvesti reorganizacijo ruskega gospodarstva. Pred kratkim je bilo izdano povelje, da je treba oživiti transportni sistem, in v to svrhu je bilo mobiliziranih 2400 bivših železničarjev.

V toku je tudi velika kampanja za štedenje električne pogonske sile.

— Z Andersonovim načrtom se ne strinjam in tudi ne predlagam revizije osemnajstega amandmента. Zelo priporočljivo bi pa bilo če bi se vnela splošna in javna debata o priporočilih Wickershamove komisije. V tem slučaju bi se narodu dosti prej odprle oči.

Ako si bosta pri prihodnjih volitvah stala nasproti Hoover in Ritchie, bo skoro gotovo, da bo Ritchie zmagal.

Narod se je naveličal republikanskih obljub, da bo depresija kmalu končana. Po dolgih letih bo že vsaj za izpmembo — poslal demokrata v Belo hišo.

NICARAGVO BO TREBA IZPRAZNITI

List "Nacion" pravi, da se more le na ta način vrniti harmonija. — Zasedenje je neupravičeno, kajti slabotne vlade sploh niso nikake vlade.

BUENOS AIRES, Argentina, 16. februarja. — List La Nacion je objavil danes članek, ki se peča z umaknenjem ameriških mornariških vojakov iz Nicaragve ter daje izrazo upanju, da se bo to kmalu uresničilo.

List pravi, da bi se moralo umaknenje izvršiti takoj ter ustvariti jamstva, da bi nikdar več ne stopil kak tuji vojak na tla Nicaragve.

Vlada, ki se sama ne more vzdržati, sploh ni nikaka vlada.

— Če bi postalo izpiznjenje Nicaragve dejstvo, — nadaljuje list, — bomo mogli z zadovoljstvom ugotoviti, da temelji harmonija med narodi dela sveta na medsebojnem spoštovanju, ki je vir zaupanja in brez katerega ni mogoče vzpostaviti medsebojnega prijateljstva.

NAMERAVAN NAPAD NA HINDENBURGA

Odpuščena poštna službenka, ki je najbrž blazna, je hotela usmrtiti predsednika Hindenburga.

BERLIN, Nemčija, 16. februarja. Danes so odvedli na opazovalnico 30-letno Erno Olschewski, ki je ves dan hodila po trgu pred palačo državnega predsednika Hindenburga in se parkrat skušala vtihotapiti v postlopie, pa ji je straža prekrizala načrt.

Najprej so jo odvedli na policijsko postajo, kjer je izjavila, da je bila uslužbena pri pošti, pa ji je Hindenburg odjedel kruh. Vsled tega hoče vprizoriti na Hindenburga atentat.

Pozneje se je dognalo, da je bila res uslužbena pri pošti in je bila pred par dnevi odpuščena.

To jo je tako užalostilo, da je zblaznela.

18LETNA USTRELILA BOARDARJA

CHICAGO, Ill., 16. februarja. — 18-letna Lucille Levi je ustrelila včeraj 30-letnega Freda Litkeja, ki je bil pri njeni materi na bordu. Po ostrem sporu je skočil Litke k njeni materi ter jo začel daviti. Ona je vzele revolver ter ga ustrelila. Nato je šla sama na policijo in je povedala, kaj se je zgodilo.

IZZIVI NEMŠKIH FAŠISTOV

Narodni socialisti so vprizorili ob poljski meji demonstracijo ter zahtevali naj se Gdansk priklopi Nemčiji.

GDANSK, Poljska, 16. februarja. V Liessau, tik poljske meje, so vprizorili včeraj nemški nacionalisti (fašisti) velike demonstracije. Demonstracije so se vršile pod parolo: Gdansk ostane nemški, in Dirschau bo zopet postal nemški.

Vsi udeleženci demonstracij so dvignili desnice ter svečano prisegli, da ne bodo prej mirovali, dokler ne dobi Nemčija Gdanska.

Po demonstraciji se je završilo več spopadov s komunisti.

BERLIN, Nemčija, 16. februarja. Predsednik državnega zbora Paul Loebe je danes osoro kritiziral zadnja početja narodnih socialstov. V dosti ostrejšem tonu mu je pa odgovoril Franc Stoeher, ki je tedaj, ko so odkorakali narodni socialisti iz rajstaga, odlični podpredsedstvo.

Stoeherov odgovor je bil tako oster, da si ga časopisje ni upalo objaviti.

NAGEL RAZVOJ BOLJŠEVIŠKEGA GOSPODARSTVA

726,000 družin se je prijavilo za kolektivne farme. — Pohod na deželo pomenja veliko preseñčenje za sovjete.

MOSKVA, Rusija, 16. februarja. Iz statističnih objav Sovjetske Rusije je razvidno, da se Rusi vračajo k poljedelstvu.

V zadnjih desetih dneh januarja je pristopilo 726,000 družin h kolektivnemu obratovanju farm. To je največje preseljevanje, kar jih je bilo opaziti v zgodovini Rusije.

Razvoj kolektivnih farm pa je eden glavnih ciljev sovjetske vlade.

Vsaka družina je naprosila vlado za dovoljenje, da sme obdelovati kolektivno farmo. Želje večine se izpolni, a kulakom, bogatim kmetom, ni dovoljeno obdelovati zemlje na sličen način.

V nasprotju s sedanjim položajem pa je imela vlada v lanski letu velike težkoče, da vzgoji delavce za obratovanje komunalnih farm. — Oblasti so izjavile, da je bilo opaziti v zadnjem letu veliko povpraševanje po taki zemlji.

Vlada je nadalje objavila, da bo dobavila poljedelcem traktorje in drugo poljedelsko orodje.

V preteklem letu je nakupila vlada veliko število takih traktorjev v Združenih državah, da bodo imele vse kolektivne farme svoje lastno orodje ter ne bodo nič več odvisne od drugih.

Vlada je nadalje pomirila kmete z dostavkom, da jim bo dobavila s prihodnjim letom vse moderne poljedelske stroje.

NOVI POTRESI SO NAPOVEDANI

LONDON, Anglija, 16. januarja. Za jutrišnji dan so napovedane močni potresi, ki se bodo završili po raznih krajih Azije.

Tužnjašnja vremenska opazovalnica je napovedala potres, ki se je resnično završil pričetkom tega meseca v Albaniji.

ALFONSO SE POGAJA Z NASPROTNIKI

Svoječasni ministr. predsednik Sanchez Guerra ima dolge konference s španskim kraljem.

MADRID, Španka, 16. februarja. Politični sistem Španije se bo popolnoma izpremenil. Kralju bo odvzeta skoro vsa oblast.

Alfonzo je pozval danes k sebi voditelja ustavne stranke Don Josea Sanchesa Guerra ter ga prosil, naj stori novo ministrstvo. Politični voditelji so prepričani, da bo kralj zadovoljen, če mu bo ostal prestol. Španka se bo izpremenila v monarhijo po angleškem vzorcu, kjer vlada kralj samo po imenu.

Guerra se je posvetoval s kraljem skoro celo popoldne in ko se je zvečer vrnil, je rekel, da upa do jutri popoldne sestaviti kabinet.

Na vprašanje, če zamore računati s pomočjo republikancev in socialstov je odvrnil Guerra:

— Tega še ne morem zaenkrat povedati, kajti počakati moram njihovega odgovora.

Sanchez Guerra je bil pred leti španski ministrski predsednik ter je star že nad sedemdeset let. Možak je jako skrbega zdravja.

UMESTNA PREDLOGA

Predlogo angleških laboritorov podpirajo tudi liberalci. — Pričakujejo povečane produkcije ter več dela za nezaposlene.

LONDON, Anglija, 16. februarja. Poljedelska predloga, katero je vložila delavska vlada ter je bila sprejeta pretekli teden v drugem čitanju, je bila podpirana od liberalcev kot možen prispevek k bedi.

Predloga je v bistvu socialistična ter ima dosti podobnosti z ameriškim sistemom kooperativnih družb. Skupno delo laboritorov in liberalcev je zagotovilo sprejem predloge.

Na temelju določb predloge bo kmet prisiljen prodati svoje izdelke obvladim pod nadzorom poljedelskega ministrstva. Poljedelec, ki ni zadovoljen s to funkcijo vlade, ne bo prisiljen obdelati svojega posestva in vsled tega ne more biti nikakega govora o prisilnem delu.

LORD IRWIN BO SPREJEL M. GANDHIJA

Mahatma bo sprejet v torek v New Delhi. — Se-stanek je vzbudil nova upanja na mir. — Zopetni napad na vladno solno skladišče.

NEW DELHI, Indija, 16. febr. — Z veliko napetostjo pričakovani sestanek med Mahatmo Gandhijem, voditeljem indijskih nacionalistov, ter podkraljem lordom Irwinom, od katerega pričakujejo številni Indijci miru v Indiji, se bo završil v sredo.

Gandhi je včeraj objavil, da je pisal podkralju pismo, v katerem ga je naprosil za priliko, da obrazloži položaj Indije na odkrit ter prijateljski način.

Rafoldin Kidvaj, prejšnji član zakonodajnega zborovanja, je dospel danes zvečer v Alahabad, da obišče Gandhija. Prinesel ni seboj nikakega odgovora, pa pač izjava, da bo odgovor sporočen telegrafično in da bo za sredo določen čas sestanka.

Sir Tedž Bahadur Sapru in M. J. Jajakar, voditelja zmernih, sta se danes posvetovala z Gandhijem in člani delavskega komiteja kongresa, in sta nato odpotovala v New Delhi.

Medtem pa je prišlo poročilo, da je nanovo vzplamtelo kampanja za civilno nepokorščino v okraju Jujenat, kjer je 12. marca preteklega leta Gandhi pričel s tem gibanjem. Prostovoljci narodnega kongresa so odpeljali iz vladnih skladišč nekako 20 ton soli.

V Benares, kjer so se završili kravalji med Indijci in mohamedanci, je položaj še vedno zelo napet. Policijski oddelki hodijo po ulicah svetega mesta. Do kralavov je prišlo potem, ko je bil umorjen neki mohamedanski trgovec, ki je baje ubil nekega Indijca, ki je prodajal inozemsko blago. Dve osebi sta bili ubiti in nekako 50 jih je bilo težko ranjenih.

Danes je bil sprevid, katerega so organizirali Indijci in mohamedanci, da ustvarijo boljše razmere, napaden od nespravljivih mohamedancev.

V nekem okraju mesta je bilo oplenjenih dvajset hiš. Neka mati in njen otrok sta bila pri tem zabodena.

Vse prodajalne v mestu so zaprte. Promet je popolnoma ustavljen in tudi pošta ne obratuje več.

Neglede kje živite, v Kanadi ali Združenih Državah

je zanesljivo varno in zato koristno za vas, ako se poslužujete naše banke za obrestonosno nalaganje in pošiljanje denarja v staro domovino.

Pri nas naloženi zneski prinašajo obresti po 4% že s prvim dnem vsakega meseca.

Naša nakazila se izplačujejo na zadnjih poštah naslovljencev točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na izdanih potrdilih.

Naslovljenci prejmejo toraj denar doma, brez zamuda časa, brez nadaljnjih potov in stroškov.

Posebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovljencev in šigom zadnjih pošt, katere dostavljamo pošiljalcem v dokaz pravičnega izplačila.

Enake povratnice so zelo potrebne za posameznike v slučaju nesreče pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v raznih slučajih tudi na sodnji v stari domovini.

SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street New York, N. Y.
Telephone Barclay 7-0380 all 0381

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Bakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, in Kanado \$6.00, Za pol leta \$3.00, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za četrt leta \$1.50, Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenem nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3878

ODPRAVA VIZEJEV

Ameriški kongres je lani znižal pristojbine za potne liste ter podaljšal njihovo veljavnost.

Navzlic temu je pa Amerika še vedno ena onih dežel, ki računajo za vizej potnega lista posebno pristojbino. Tak vizej stane deset dolarjev.

Razne organizacije, trgovci, pa tudi privatniki si že dolgo vrsto let prizadevajo to pristojbino zmanjšati oziroma jo popolnoma odpraviti. Z dohodki iz tega vira si namreč državna zakladnica ni prav dosti na boljšem.

V tem slučaju gre za preostanek iz vojnih časov, ki je tako vkoreninjen, da ga skoro ni mogoče iztrebiti.

Izgovarjajo se, da je tudi v evropskih deželah uveljavljena pristojbina za vizej ter da v tem pogledu ne smejo Združene države zaostajati za Evropo.

Ta izgovor pa ne drži, kajti več evropskih dežel je pristojbino za vizeje znatno zmanjšalo oziroma jo sploh odpravilo.

O Nemčiji in Avstriji se ne more reči, da živita v izobilici, navzlic temu sta bili pa ti dve državi prvi, ki sta odpravili tozadevne pristojbine.

Kar je bio Nemčiji in Avstriji mogoče, bi bilo menda tudi Ameriki mogoče.

K deželam, ki so te pristojbine popolnoma odpravile, spadajo: Švedska, Belgija, Danska, Estonska, Finska, Italija in Švedska.

V Angliji zahtevajo še vedno deset dolarjev za vizej, dočim imajo Francija, Bolgarska, Čehoslovaška, Jugoslavija, Nizozemska, Luksemburška, Poljska, Portugalska in Španska le nominalno pristojbino.

Pred kratkim je izjavil tukajšnji angleški generalni konzul, da bo Anglija takoj odpravila pristojbino za potne liste, kakor hitro jo odpravijo Združene države.

Ta izjava naj bi vzpodbudila kongres k takojšnji akciji. Uklone naj se zahtevam trgovskega sveta in potujočega občinstva in naj odpravi pristojbine ne samo za Angleže, pač pa za vse.

Tak odlok bi ne koristil toliko Evropejem kot Amerikaneem, kajti v Evropo potuje več Amerikancev kot pa Evropejcev v Ameriko.

Prilhanek bi prišel prav marsikateremu potniku, posebno pa trgovskim podjetjem, kojih zastopniki potujejo po vsem svetu.

Kakor hitro bi Amerika in Anglija odpravili pristojbine za potne liste, bi jima v najkrajšem času morale slediti vse ostale države.

Kongres naj izda tozadevno odredbo še tekom svojega sedanjega zasedanja, to je pred 4. marcem, kajti kmalu nato se začne sezija za potovanje.

Iz londonskega življenja

Najbolj mednarodna cesta v Londonu je brez dvoma Oxford Street. Na enem koncu te ceste se nahaja mednarodni gostilniški del mesta, kjer dobi tudi najbolj razvajen želedec vse jedi, kar jih poznajo od Londona pa do Japonskega. Na sami cesti pa se drži prodajalna prodajalne, pa vsaka drugačna kakor druga. Na drugem koncu pa pelje cesta v sveži Hyde Park, ampak tako, da skoraj niti ne opaziš ne, kdaj so izginitle hiše ob obeh straneh. Ravno tako nenadoma se znajdeš v parku tudi pred ljudskim govornikom, ki stoji na visokem stolpu in siplje silne besede nad ljudi, ki ga hočejo poslušati. Govorniki navadno kriče, kar jim dajo pljuča, in mahajo z rokami kakor bi hoteli na mah pobiti vse svoje

nasprotnike, ki jih z besedami obdelavajo. Tu govore indijski agitatorji, poleg njih galški židje, Kitajci grme proti boljševizmu in tako vse po vrsti: kar hočeš, vse slišiš v tem velikanskem parku. Policaji, ač kakor jim pravijo Londončani bobbi-ji, pa se mirno sprehajajo med množico, ki verno posluša svoje govornike, in se niti malo ne zmenijo za protidržavne govore, ki se kar pade drug za drugim. Zato pa imenujejo Hyde Park tudi "varnostni ventil Londona". Tu se ljudje lahko najezijo in izkašljajo, potem pa gredo vsak svoj pot in nikomur ni nič hudega zato. London pa živi naprej po svoji stari navadi.

Dopisi.

Johnstown, Pa.

V tukajšnjem lokalnem listu sem čital žalostno vest, da je v torek 10. februarja preminul v eni chicagskih bolnic Rev. Father Alfonz Miklavčič, O. F.

Miklavčič je bil ustanovitelj slovenske fare v Johnstownu, in mislim, da ne bo odveč, ako posvetim par vrstic njegovemu spominu v listu Glas Naroda.

Bili sva vseskozi prijatelja, odkar ga je usoda zanesla v našo naselbino leta 1927, na kar mu je bila poverjena naloga ustanovitve slovenske fare, kar je s svojo marljivo vlogo in vztrajnostjo tudi dosegel.

Kot sin revnih staršev, je poznal težkote, s katerimi se mora boriti družinske oče, da pošteno preživi svojo družino in je temu primerno tudi nastopal, kajti počutil se je domačega med priprostim ljudstvom. Znal si je pridobiti dosti prijateljev med tukajšnjimi Amerikanci, ki so cenili njegovo uslužnost in njegov priprilni nastop in radi tega podpirali slovensko cerkev katero so tudi redno obiskavali.

Pod njegovim vodstvom je fara sv. Terezije sicer počasi, pa vendar napredovala v članstvu in finančnih. Večkrat mi je rekel: — Matija, ako mi Bog da zdravje naša fara bo ena največjih v Johnstown-u, ne da bi nam Slovencem bilo treba preveč globoko v zepo seči, kar pa tudi vem, da ne morete v teh težkih časih.

Father Miklavčič je bil blaga duša, vsaki čas na uslugo pripravljen pomagati vsakemu po svojih močeh, brez razlike na versko ali politično prepričanje. Imel je za vsakega prijazno besedo, za kar so ga cenili tudi oni, ki jim ni za katoliško vero oz. nje svečeništvo. Seveda je imel tudi neprijateljev, kakor pač vsako živo bitje.

Nekateri črnogledci so ga težili višjemu duhovskemu gospostvu, češ, da preveč prijazno nastopa proti Amerikaneem, da ni prav ako obiskujejo ameriško slovensko cerkev.

Črnili so ga nadalje pri franciškanskemu predstojniku, tako so slednji dosegli njegov odpoklic.

To je bil težak udarec za mlado faro in dvomim, da bi ga kdaj prebolela, če tudi so slov. franciškani prevzeli vse vodstvo in upravo, torej že ni več slovensko pač pa franciškansko.

Father Miklavčič pa je bil poplačan za svoje delo in vztrajnost s tem, da je bil povisan iz župnika na kaplana v Chicagi na fari sv. Stefana. Takšno je plačilo tega sveta. Smrt pa ga je rešila trpljenja na tem svetu. Naj mu bo Bog boljši plačnik.

Father Alfonz, žel si, od koder ni vrtnice, spomin nate pa bo živel med nami, tvojimi prijatelji. Spominjamo se te v molitvah, dokler ne pridemo za tebej.

Naj Ti bo lahko svobodna gruda nove domovine Amerike!

Math. Klucsevsek

Girard, O.

Zepet nekaj zanimivega iz naše naselbine. Da ne bo slovenska javnost preveč ugibala povem, da bo

naselbina praznovala praznik naše narodne pesni. Ta praznični večer bo na dan 7. marca v našem Slovenskem Domu. Ta večer nas poselitja naši odlični pevki-umetnici, znani šrom te velike dežele in naše rodne domovine po svojih krasnih Columbia rekordih. To sta Mrs. Josephine Lausche-Welf in pa Miss Mary Udovich. Koncert se vršil pod vodstvom Dr. W. Lauscheta in ga njegovega orkestra. Da bi več o tem pisal, bi bilo brez pomena, ker slišite skoraj vsako nedeljo naši umetnici potom radio postaje iz Clevelanda. Da se ta koncert vrši, greva čast Mr. John Jesenuku, ki se sam zavel za ta koncert, in se tudi pod njegovo pokriviteljstvom vrši. Da je naša naselbina tako aktivna in da si lahko privošči toliko koncertov, smo lahko hvaležni naši tovarni, ki s polno paro obratuje v tej industrijalni krizi, in so naši rojaki tukaj zaposleni.

Druge naselbine v naši okolici, kjer živijo naši rojaki, so jako prizadete. Veliko naših rojakov že ne dela po več ko eno leto. Nekateri pa sem pa tja kak dan. Za to je pa tudi težko v takih razmerah za kulturne prireditve.

Končno apeliram na slovensko javnost v Girard, in okolici, da se udeležite tega koncerta, kolikor največ morete, kajti ako bo dvorana polna, bomo razveselili naše pevke, mi se pa bomo v smijah zibali ob krasni melodiji naše narodne pesni in tako pozabili malo na naše vsakdanje gorje. Po koncertu bo tudi ples za katerega bo igral isti orkester, ki sodeluje pri koncertu. Gotovo vam je še vs pomenu od lanskega leta, ko ste rekli, da takega še ni bilo v našem domu.

Ne zamudite te prilike, ker vam ne bo žal. Vstopnina je v predprodaji 75c, pri vrahili pa \$1.00. Tukaj ima vsak priložnost, da si vstopnico lahko kupi v predprodaji.

Vstopnice lahko dobite v Slovenskem Domu, pri John Košinu. Drugi vas bodo pa na domovih obiskali. Sežite po njih, da jih ne zmanjka.

Pozdrav vsem skupaj in nasvidenje 7. marca zvečer v Domu.

J. Doicic.

PAIN-EXPELLER

MILJONI VAŠIH LASTNIH LJUDI PRAVILJO

da ni nobenega Linimenta, ki di... KILLS PAIN

The Laboratory of F. A. RICHTER & CO. BERRY AND SOUTH FIFTH STS. BROOKLYN, N. Y.

Pozigalec v Šmarju. Požar v mirno vasi na Plešu pri Šmarju je prizadetim in tudi okolici...

Ko so se vračali otroci iz vasi Slivnica iz šole, jih je pod Magdalensko goro na gozdni poti ustavil neznan moški, ki je imel črno obleko, rjave čevlje in sivo pokrivalo.

ZAKAJ so naše vloge vsaki dan večje, in pa — ZAKAJ se število naših vlagateljev vsak dan veča in množi? ZATO, ker je denar pri nas naložen VARNO; naše bančno poslovanje je pod strogim nadzorstvom državnega bančnega oddelka, in pa — ZATO, ker se pri nas naloženi denar lahko vedno dvigne, brez vsake odpovedi ali škanka.

VLOGE obrestujemo po 4% mesečno; denar naložen na 2. mar. ali prej se obrestuje od 1. mar. naprej, obrestje se pripišejo h glavnici dvakrat letno.

SPECIAL INTEREST DEPARTMENT Sakser State Bank NEW YORK STATE DEPOSITORY 82 Cortlandt Street NEW YORK, N. Y.

Iz Slovenije.

Zrtev ciganskega trika v Zaprešiču.

Pred časom je gostilničarka Amalija Rasbergerjevo obiskala ciganka in ji na vsak način hotela povedati srečo. Da se nadležnice otrese, je končno privolila in ciganka je preprokvala: "Vaša gostilna gre sicer dobro, ali še bolje bi vam šlo v kakem drugem kraju. Vi boste kupili gostilno nekeje doli na Hrvaškem in ta gostilna vam bo še nesla mnogo več in postali boste še bolj bogati".

Rasbergerjeva je ciganki zadrževala, da nima namena preseliti se, ker je tu popolnoma zadovoljna. Ciganka je vztrajala pri svojem prorokovanju in odšla.

Par dni za tem se je oglasil pri Rasbergerjevi neznan moški, po videzu sodeč, boljši hrvaški kmet. Ta je Rasbergerjevi povedal, da je v Zaprešiču naprodaj gostilna in se ponudil za posredovalca. Rasbergerjeva se je s pomnila na cigankino prorokovanje in pristala na kupčijo. Možakar je odšel in Rasbergerjeva je kmalu prejela pismo, v katerem ji je prej omenjeni Hrvat piše, da je gostilna v resnici naprodaj, da naj pa zaradi velike konkurence vzame večjo vsoto denarja seboj, da bo lahko položila večjo aro. Rasbergerjeva je res odpotovala v Zaprešič v spremstvu svojega svaka. S seboj je vzela 50.000 dinarjev. V Zaprešiču ju je pričakoval posredovalec, dotični Hrvat in ju odpeljal v "Zamalski raj", gostilno blizu kolodvora, ki naj bi bila na prodaj. V gostilni je njen posredovalec silil, naj bi kaj pili, kar je pa Rasbergerjeva odklonila.

"No, potem pa pojdimo v drugo gostilno, ker se tu itak ne moremo pogovarjati, ker konkurenti pri drugi mizi našega razgovora ne smejo slišati".

Rasbergerjevo in njenega svaka je odpeljal proti drugi oddaljeni gostilni na samotni. Kakih 200 m od "Zamalskega raja" so opazili na polju večje cigansko tabarišče in namerljavo so jih obkolili cigani in silili v Rasbergerjevo naj kupi od njih konje itd. Spremljevalec, omenjeni Hrvat, je začel kričati: "Joj, gospodja bežite!" in zbežal. V gneči je nekaka ciganka iztrgala Rasbergerjevi torbico z denarjem. Ta je začela kričati in zahtevati denar nazaj. Seveda so bili vsi cigani nadožani in ponujali konje v nakup. Rasbergerjeva in cigani so se vrnili v gostilno, kjer je gospa prosila gostilničarja, naj pomaga, da bo dobila denar nazaj. Ker se gostilničar ni zato zmenil, je poklicala orožnike, a še preden so ti prišli, so cigani pobegnili, gospa in njen svak pa sta ostala brez denarja. Pozneje se je dognalo, da je bil posredovalec preoblečen cigan Miško Nikolčič, mož ciganke Kafe, ki Rasbergerjevi prokorovala srečo.

Orožništvo zasleduje čba in vso cigansko tolpo.

Tragedija treh siromakov v Šiški. Bosanka Alka Ramičeva, 45 let stara je bila odpuščena iz ljubljanske bolnice, kjer se je zdravila na internem oddelku. Preživljala se je s tem da je v nekem izkuhu v Šiški kuhala turško kavo, sin je pa krošnjaril po Ljubljani. Bosanka je imela v Prijedoru 5 nedoraslih otrok, za katere je morala skrbeti. 24. januarja zvečer, ko je prišla iz bolnice, sta s sinom iskala prenočišče, ki ga pa dolgo nista mogla najti, ker so ob sobah navadno cenejša prenočišča vsa zasedena. Končno sta preprosilta restavratorko Gor. kolodvora, da ju je vzela pod streho. V malo sobo se jima je še pridružil 22 letni Kasalovič. Predno so legli, so se zakurili v "gašperčku" z ogljem, kar je bilo za nje usodno. Peč ni imela dimniške cevi, zato so vsi strupeni plini ostali v sobi. Nesrečneži so zaspali, ogljikov dioksid jih je popolnoma omamila. Zjutraj so našli Ramičeva mrtva, Kasaloviča pa nezavestnega v brezupnem stanju, prepeljali so ga v bolnico.

SEZNAM KONCERTOV BANOVEC-ŠUBELJ. 1. marca: Milwaukee, Wis. 8. marca: Waukegan, Ill. 22. marca: Chicago, Ill. 29. marca: Detroit, Mich.

POZIV! Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naproseni, da jo po možnosti čimprej obnovijo. — Uprava lista

69 AKROV FARMA, dobra poslopja, potok teče skozi pašnik, blizu mesta in šole poceni. Pišite na: Victor Kantz, Jr., R. 3, Tomah, Wis. (3x 14,16&17)

K J E J E JOHN FAJDIGA, pred 14. leti je bil pri meni na Broughton, Pa. in potem ga nisem več videla. Doma je iz Zalega pri Postojni, podomače ČEKUTOV. V Ameriki je že 27 let. Matič mu je umrla in če se ne javi, bo posestvo prodano. Če kdo kaj ve o njem, naj poroča njegovi sestrični Josephine Posego, R. F. D. 1, Box 68, Finleyville, Pa. (3x 14,16&17)

Mali Oglasi imajo velik uspeh

Prepričajte se!

Prepričajte se!

Prepričajte se!

Prepričajte se!

Prepričajte se!

Prepričajte se!

Prepričajte se!

Prepričajte se!

V listih sem čital žalostno poročilo, da je namreč zbolel Volstead, oče prohibicijske postave. Ker nikomur ničesar slabega ne želim, je moja iskrena želja, da bi čimprej okreval.

Na čem boleha, mi ni znano. Vseeno bi bilo pa zanimivo, če bi stopl zbor zdravnikov k njegovi posteljli ter podal sledečo izjavo: — Zuper bolezen, ki jo imate, je edino zdravilo par počirkov dobrega žganja na dan. In potem, ko boste vstali, morate po vsakem obedu izpiti kozarec močnega kalifornijskega vina. Tudi dobro pivo, če bi ga bilo mogoče dobiti, bi vam ne škodilo? Torej, kako ste se odločili, gospod Volstead?

Ali bi bila večja njegova volja do življenja, ali bi morda šel prostovoljno v smrt za svoje prepričanje?

Danes je pa pustni torek. Tistim, ki so mi čestitali, se prav lepo zahvalim in jim istotako vse najboljše želim.

Rojak se je zelo slabo počutil in se je odpravil k zdravniku. Žena ga je spremljala. Rojak je stopil v zdravnikovo pisarno, žena ga je pa v čakalnici čakala. Zdravnik ga je natančno preiskal in rekel: — Vi imate nekaj, kar vedno bolj izpodlega vaše zdravje in vaše zadovoljstvo. — Saj se mi je zdelo, da bo kaj takega — ga je prekinil rojak. — Toda za bažjo voljo, ne govorite preveč na glas, da vas ne sliši. Z menoj je prišla, in v čakalnici sedi.

Pogovarjali so se o zdravju in kako je mogoče doseči visoko starost. Zdravnik so izpregovorili svoje, in stari ljudje so svoje povedali. Nazadnje se je oglasil najstarejši, ki je bil star že nad devetdeset let. — Venjemat mi, da visoka starost ni nič kaj prijetna — je rekel — toda po mojem mnenju je visoka starost, edino sredstvo, da človek dolgo živi.

V četrtek, baš na Lincolnov rojstni dan, je bila newyorská borza zaprta. In prav je, da so se borzijanci spomnili moža, ki je izpregovoril krilate besede: — You can fool some of the people... itd.

V nekem južnem mestu je živel navdušen suhač. Možak je bil jako vpliven. Kar je on rekel, se je zgodilo. Nekoč se je zmisllil da bi ne bilo napačno, če bi suhači pridedili veliko parado po mestu. Rekel je, da bo povabil organizatorja Antisalonke lige in da bo vse stroške sam plačal. Dan pred paradjo je pa nevarno zbolel. Zdravnik mu je zapovedal o-stati v postelji. Organizacijo parade je torej prevzel organizator Antisalonke lige. Suhaču je bilo v postelji zelo mučno, pa si je mislil in se tolažil: No, upam, da bodo tudi brez mene dobro opravili. Organizatorju je bil dal denar in mu naročil, naj preskrbi primerne napise in plakate, dve dobri godbi in sploh vse, da bo parada čimbolje uspeša. Organizator se je podal z vso vne-mo na deho. Naslednjega dne se je parada razvila po mestnih ulicah. Ko je dospela do njegove hiše, podjetnega suhača ni več zdržalo v postelji. Mukoma se je privlekel k oknu, hčeč videti sadove svojega truda. Najprej so šli godci in svirali najbolj suhe melodije. Za godbo je korakala skupina, koje namen je bil pokazati zle učinke alkohola: suhači, ki so opomali pijance, ženske, ki so se delale pijane itd. V tej skupini je opazil suhač tudi svojega petletnega sinčka, ki je bil bos in obleden v raztrgane cape. Na palici je nosil velik plakat, z napisom: — Nimam niti čevljev, niti obleke, zato ker je moj oče pijanec...

Oznako: — "Tadva sta pa srečno poročena", je treba večkrat takole tolmaziti: "Ona je srečna, on je pa poročen".

Oznako: — "Tadva sta pa srečno poročena", je treba večkrat takole tolmaziti: "Ona je srečna, on je pa poročen".

Oznako: — "Tadva sta pa srečno poročena", je treba večkrat takole tolmaziti: "Ona je srečna, on je pa poročen".

Oznako: — "Tadva sta pa srečno poročena", je treba večkrat takole tolmaziti: "Ona je srečna, on je pa poročen".

Oznako: — "Tadva sta pa srečno poročena", je treba večkrat takole tolmaziti: "Ona je srečna, on je pa poročen".

Oznako: — "Tadva sta pa srečno poročena", je treba večkrat takole tolmaziti: "Ona je srečna, on je pa poročen".

Oznako: — "Tadva sta pa srečno poročena", je treba večkrat takole tolmaziti: "Ona je srečna, on je pa poročen".

Oznako: — "Tadva sta pa srečno poročena", je treba večkrat takole tolmaziti: "Ona je srečna, on je pa poročen".

Oznako: — "Tadva sta pa srečno poročena", je treba večkrat takole tolmaziti: "Ona je srečna, on je pa poročen".

Oznako: — "Tadva sta pa srečno poročena", je treba večkrat takole tolmaziti: "Ona je srečna, on je pa poročen".

Oznako: — "Tadva sta pa srečno poročena", je treba večkrat takole tolmaziti: "Ona je srečna, on je pa poročen".

KRATKA DNEVNA ZGODBA

ROBERT BROWNING:

PID

Na Nemškem, pri znamenitem mestu Hanovru, leži lepa vas, po imenu Hamelin...

Pred dobrih petsto leti je prišla na to lopo pokrajino strašna nadloga.

Miši! Miši so jo poplavile v velikem številu in lahko rečemo, da so bile njene pravi gospodarji...

Ziviljenje v Hamelinu je postalo strašno. Nekega dne se je vse ljudstvo zbralo pri županu v posvetovalnici...

Ko so tako premišljali, polni strahu, ter so se skušali domisliti nečesa, kar bi pokončalo ono strašno mišjo vojsko...

Vrata so se odprla in na pragu je pokazala čudna postava moža. Majhen je bil in suh; imel je dvoje plavih svetlih, svetlih očk in zelo tenek nos...

Pa je Pid stopil pred župana in mu dejal: — Dajte mi zdaj moj tisočak!

— Dajte mi zdaj moj tisočak! — je odvrnil župan in vse ljudstvo je temu pritrdilo.

Tedaj je Pid vzel zopet svojo dolgo piščalko in je zapiskal nekaj tako sladkih glasov, kot jih doletel ni bil nikoli...

POZOR Nekateri nam še vedno pisarijo na naš stari naslov — 82 Cortlandt Street, česar posledica so zamude in včasih se tudi kako pismo izgubi.

NEVARNO ZNAMENJE Polnočni kašelj REZKI kašlji, ki motijo spanje, so NEVARNI, posebno otrokom. Ustavite jih s Severa's Cough Balsam.

SEVERA'S COUGH BALSAM

POZOR Nekateri nam še vedno pisarijo na naš stari naslov — 82 Cortlandt Street, česar posledica so zamude in včasih se tudi kako pismo izgubi.

SAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

GLAS NARODA 216 West 18th St., New York, N. Y.

kar naj blagovolijo vsi vpoštovati. Kdor ima še stare zalepke, naj na nji popravi naslov, predno pismo odpošlje.

Uprava.

čjo, napol rumeno ruto! Vem za čarovnjo, ki prepodi vsa živa bitja pod božjim nebom...

Tedaj je Pid stopil na plano, na sredo trga. Vzel je svojo piščalko in začel gosti žalostno, tožečo pesemco.

Vse miši pa so romale, romale... In g'ej! Pid je dospel do brega velike reke Vizere! Stopl je komaj z eno nogo v vodo, kažoč, kot da hoče naprej in je sviral še bolj močno na piščalko.

Pa je Pid stopil pred župana in mu dejal: — Dajte mi zdaj moj tisočak!

— Dajte mi zdaj moj tisočak! — je odvrnil župan in vse ljudstvo je temu pritrdilo.

Tedaj je Pid vzel zopet svojo dolgo piščalko in je zapiskal nekaj tako sladkih glasov, kot jih doletel ni bil nikoli...

POZOR Nekateri nam še vedno pisarijo na naš stari naslov — 82 Cortlandt Street, česar posledica so zamude in včasih se tudi kako pismo izgubi.

SAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

GLAS NARODA 216 West 18th St., New York, N. Y.

kar naj blagovolijo vsi vpoštovati. Kdor ima še stare zalepke, naj na nji popravi naslov, predno pismo odpošlje.

Uprava.

ter vsi sorodniki skušali pridržati, iztrgali so se jim iz rok in so šli za čarobno močjo tiste pesmi.

Tedaj je Pid stopil na plano, na sredo trga. Vzel je svojo piščalko in začel gosti žalostno, tožečo pesemco.

Vse miši pa so romale, romale... In g'ej! Pid je dospel do brega velike reke Vizere! Stopl je komaj z eno nogo v vodo, kažoč, kot da hoče naprej in je sviral še bolj močno na piščalko.

Pa je Pid stopil pred župana in mu dejal: — Dajte mi zdaj moj tisočak!

— Dajte mi zdaj moj tisočak! — je odvrnil župan in vse ljudstvo je temu pritrdilo.

Tedaj je Pid vzel zopet svojo dolgo piščalko in je zapiskal nekaj tako sladkih glasov, kot jih doletel ni bil nikoli...

POZOR Nekateri nam še vedno pisarijo na naš stari naslov — 82 Cortlandt Street, česar posledica so zamude in včasih se tudi kako pismo izgubi.

SAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

GLAS NARODA 216 West 18th St., New York, N. Y.

kar naj blagovolijo vsi vpoštovati. Kdor ima še stare zalepke, naj na nji popravi naslov, predno pismo odpošlje.

Uprava.



Imam vašo Stevilko

Na vašem radio poslušajte v torkih in četrtkih zvečer Lorno Fantin, slavno numerologistko.

OLD GOLD CIGARETTE RADIO PROGRAM

POSTAJA WABC Ob torkih zvečer 8:15 Ob četrtkih zvečer 9:15

PREGANJANJE SLOVANSKE DUHOVŠČINE

Ni se se poleglo razburjenje med prebivalstvom v Vipavski dolini zaradi aretacije ajdovskega župnika Ivana Rejca.

Župnika Fruiča, ki je med Pazinici in okoličani zelo priljubljen, se posebej, ker je njihov ožji sorodnik, so obtožili, da je kršil 112. člen zakona o javni varnosti in zaščiti države.

Namen turške vlade je bil docela iztrgati armenski narod. Vprašanje je samo, kako je mogla trpeti ta grozodejstva Nemčija, ki je imela neomejen politični vpliv na Turčijo.

Zanimivo in značilno je, da je bil načrt izgonu Armencev delo nemškega orientalista prof. Paula Rohrbacherja, ki je hotel, da bi bili Armenci naseljeni ob Eufratu.

Za ljudi slabe slasti do jedil

Ako je vaša slast do jedil slaba, neprebavnost, rova, ali ako se vam kolca, imate kisli želodec, plin ali ali hrušenje v želodcu ali črekih, če vas boli glava, se vam vrtoglavice, omotico, slaba jetra ali enake bolečine veseli zaprtice ali ste splošno oslabil, utrujeni, v slabem stanju, tedaj dobite pomoč temu, ko vživate Nuga-Tone nekaj dni, življenje bo slajšega in boljšega pomena za vas.

NAZNANILO IN ZAHVALA

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem naznanjamo, da je dne 2. februarja po devet tednov trajajoči boleznimi mirno v Gospodu zaspala naša preljubljena hči

JENNIE RIHEL

Rojena je bila na Pinkrose, Pa. Ko je umrla v Hopemount Sanitarium, je bila stara sedemnajst let in devet mesecev.

Zalujoči ostali: FRANCES RIHEL, mati, JOHN, FRANK, VILJEM, MARTIN, bratje, LUIZA IN MARIJA TROKSEL, sestri

KALVARIJA ARMENCEV MED VOJNO

Profesor dr. Magnus Hirschfeld piše v svojem znamenitem delu 'Sittengeschichte des Weltkrieges' med drugim tudi o grozodejstvih Turkov, ki so hoteli med svetovno vojno iztrebiti Armence.

Namen turške vlade je bil docela iztrgati armenski narod. Vprašanje je samo, kako je mogla trpeti ta grozodejstva Nemčija, ki je imela neomejen politični vpliv na Turčijo.

MOLITVENIKI:

- Marija Varhinja: v platno vezano .80, v fino platno .100, v usnje vezano .150, v fino usnje vezano .170

Hrvatski molitveniki:

- Učjena starost, fina vez .1.00, najfinjša vez .1.60, Slava Bogu a mir ljudem, fina vez 1.50, najfinjša vez .1.60, Zvončice nebeški, v platno .80, fina vez .1.00, Viena, najfinjša vez .1.60

Angleški molitveniki:

- Child's Prayerbook: v barvnate platnice vezano .30, v belo kost vezano .1.10, Come Unto Me .30, fino vezano .35, Key of Heaven: v fino vezano .35, v usnje vezano .70, v najfinjši usnje vezano .1.20

POUČNE KNJIGE:

- Abecednik slovenski .25, Angleško slovensko berilo .2.00, Angleški učbenik .1.25, Angleško-slov. in slov. angl. slovar .90, Amerika in Amerikanci (Trunk) .5.00, Angleška služba ali kako se naj streže k sv. mati .30, Boj nalezljivim boleznim .75, Cerkljsko jezero .1.20, Domači živinozdravniki, trd. vez. .1.60, Domači živinozdravniki, broš. .1.25, Domači zdravnik po Knapzu: trdo vez. .1.50, broširano .1.25, Gospodinjstvo .1.20, Govodoroja .1.75, Hitri računar .75, Jugoslavija, Melik 1. zvezek .1.80, 2. zvezek, 1-2 snovci .1.80, Kletarstvo (Skalic) .2.00, Kratica srbska gramatika .30, Kratica zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov .30, Kako se postane državljani Z. D. .25, Kako se postane ameriški državljani .15, Knjiga o dostojnem vedenju .50, Kat. Katekizem .60, Liberalizem in sružbena pisma .35, Ljubavna in čerčila .1.25, Mlada leta dr. Janeza Ev. Kreka .75, Mladeničev, I. sv. .50, Mladeničev, II. sv. .50, (oba zvezka skupaj .90), Mlikarstvo .1.00, Nemško-angleški tolmáč .1.40, Najboljša slov. kuharica, 608 str. .1.00, I. zvezek (Kallušek) .5.00, Navesti za hišo in dom, trd. vez. 1.00, Nenačluna brez učitelja: 1. del .30, 2. del .30, Nemško slovenski slovar .2.25

in da bi tvorili kot gospodarsko zelo sposoben narod bazo za nemško ekspanzijo v teh krajih. Našli so se seveda tudi Nemci, ki so nečuvno počete Turkov celo odobrvali.

BORBA S PODGANAMI

Kakor vsa velika mesta, tako trpi tudi Pariz močno zavoljo podganjanja nadloge. Osobito obrežeje Sene kar mgoliti te nadležne živali, ki se kar v tolpah zaganja v polmra-

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 West 18th Street New York, N. Y.

- Največji spisovnik ljubavnih in drugih pisem .75, Slovensko nemški slovar .1.00, Objane beton .50, Obično knjigovodstvo .2.50, Perotinarstvo, trd. vez. .1.80, Perotinarstvo, broš. .1.80, Pravila za otroke .60, Priročnik za perila po šivni meri s vzorci .1.00, Psihične motnje na alkoholski podlagi .75, Praktični računar .75, Pravo in revolucija (Pitamic) .50, Predhodniki in idejni utemeljil ruskega idealizma .1.50, Radio, osnovni pojmi iz Radio tehnike, vezano .2.00, broširano .1.75, Računar v kronski in dinarski veljavni .75, Ročni slov.-italijanski in italijanski-slovenski slovar .90, Ročni spisovnih vsakovrstnih pisem .50, Solčmenje .50, Silike iz živalstva, trdo vezano .80, Slovenska narodna mladina, obsega 452 strani .1.50, Spretna kuharica, trdo vezano .1.45, Sveto Pismo stare in nove zaveze, leto trdo vezano .1.00, Sadno vino .40, Spolna nevarnost .25, Sadržje v gospodinjstvu .75, Učna knjiga in berilo laškega jezika .80, Uvod v Filozofijo (Veber) .1.50, Veliki svedeci .80, Vošilna knjžica .50, Zbirka domačih zdravil .60, Zdravilna zelišča .40, Zel in plevel, slovar naravnega zdravilstva .1.80, Zgodovina Umetnosti pri Slovenceh, Hrvatih in Srbih .1.80, Zdravje mladine .1.25, Zdravje in bolezni v domači hiši, 2. sv. .1.20, Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovencev (Melik) II. zvez. .80, Prorokovalne karte .1.00

čne sosednje ulice. Občina plača za vsako ubito podgano pol franka in nekateri ljudje so se lotili podganjega lova z veliko vneto, da si na ta način služijo vsakdanji kruh.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 West 18th Street New York, N. Y.

- Največji spisovnik ljubavnih in drugih pisem .75, Slovensko nemški slovar .1.00, Objane beton .50, Obično knjigovodstvo .2.50, Perotinarstvo, trd. vez. .1.80, Perotinarstvo, broš. .1.80, Pravila za otroke .60, Priročnik za perila po šivni meri s vzorci .1.00, Psihične motnje na alkoholski podlagi .75, Praktični računar .75, Pravo in revolucija (Pitamic) .50, Predhodniki in idejni utemeljil ruskega idealizma .1.50, Radio, osnovni pojmi iz Radio tehnike, vezano .2.00, broširano .1.75, Računar v kronski in dinarski veljavni .75, Ročni slov.-italijanski in italijanski-slovenski slovar .90, Ročni spisovnih vsakovrstnih pisem .50, Solčmenje .50, Silike iz živalstva, trdo vezano .80, Slovenska narodna mladina, obsega 452 strani .1.50, Spretna kuharica, trdo vezano .1.45, Sveto Pismo stare in nove zaveze, leto trdo vezano .1.00, Sadno vino .40, Spolna nevarnost .25, Sadržje v gospodinjstvu .75, Učna knjiga in berilo laškega jezika .80, Uvod v Filozofijo (Veber) .1.50, Veliki svedeci .80, Vošilna knjžica .50, Zbirka domačih zdravil .60, Zdravilna zelišča .40, Zel in plevel, slovar naravnega zdravilstva .1.80, Zgodovina Umetnosti pri Slovenceh, Hrvatih in Srbih .1.80, Zdravje mladine .1.25, Zdravje in bolezni v domači hiši, 2. sv. .1.20, Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovencev (Melik) II. zvez. .80, Prorokovalne karte .1.00

- Abecednik slovenski .25, Angleško slovensko berilo .2.00, Angleški učbenik .1.25, Angleško-slov. in slov. angl. slovar .90, Amerika in Amerikanci (Trunk) .5.00, Angleška služba ali kako se naj streže k sv. mati .30, Boj nalezljivim boleznim .75, Cerkljsko jezero .1.20, Domači živinozdravniki, trd. vez. .1.60, Domači živinozdravniki, broš. .1.25, Domači zdravnik po Knapzu: trdo vez. .1.50, broširano .1.25, Gospodinjstvo .1.20, Govodoroja .1.75, Hitri računar .75, Jugoslavija, Melik 1. zvezek .1.80, 2. zvezek, 1-2 snovci .1.80, Kletarstvo (Skalic) .2.00, Kratica srbska gramatika .30, Kratica zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov .30, Kako se postane državljani Z. D. .25, Kako se postane ameriški državljani .15, Knjiga o dostojnem vedenju .50, Kat. Katekizem .60, Liberalizem in sružbena pisma .35, Ljubavna in čerčila .1.25, Mlada leta dr. Janeza Ev. Kreka .75, Mladeničev, I. sv. .50, Mladeničev, II. sv. .50, (oba zvezka skupaj .90), Mlikarstvo .1.00, Nemško-angleški tolmáč .1.40, Najboljša slov. kuharica, 608 str. .1.00, I. zvezek (Kallušek) .5.00, Navesti za hišo in dom, trd. vez. 1.00, Nenačluna brez učitelja: 1. del .30, 2. del .30, Nemško slovenski slovar .2.25

- Abecednik slovenski .25, Angleško slovensko berilo .2.00, Angleški učbenik .1.25, Angleško-slov. in slov. angl. slovar .90, Amerika in Amerikanci (Trunk) .5.00, Angleška služba ali kako se naj streže k sv. mati .30, Boj nalezljivim boleznim .75, Cerkljsko jezero .1.20, Domači živinozdravniki, trd. vez. .1.60, Domači živinozdravniki, broš. .1.25, Domači zdravnik po Knapzu: trdo vez. .1.50, broširano .1.25, Gospodinjstvo .1.20, Govodoroja .1.75, Hitri računar .75, Jugoslavija, Melik 1. zvezek .1.80, 2. zvezek, 1-2 snovci .1.80, Kletarstvo (Skalic) .2.00, Kratica srbska gramatika .30, Kratica zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov .30, Kako se postane državljani Z. D. .25, Kako se postane ameriški državljani .15, Knjiga o dostojnem vedenju .50, Kat. Katekizem .60, Liberalizem in sružbena pisma .35, Ljubavna in čerčila .1.25, Mlada leta dr. Janeza Ev. Kreka .75, Mladeničev, I. sv. .50, Mladeničev, II. sv. .50, (oba zvezka skupaj .90), Mlikarstvo .1.00, Nemško-angleški tolmáč .1.40, Najboljša slov. kuharica, 608 str. .1.00, I. zvezek (Kallušek) .5.00, Navesti za hišo in dom, trd. vez. 1.00, Nenačluna brez učitelja: 1. del .30, 2. del .30, Nemško slovenski slovar .2.25

- Abecednik slovenski .25, Angleško slovensko berilo .2.00, Angleški učbenik .1.25, Angleško-slov. in slov. angl. slovar .90, Amerika in Amerikanci (Trunk) .5.00, Angleška služba ali kako se naj streže k sv. mati .30, Boj nalezljivim boleznim .75, Cerkljsko jezero .1.20, Domači živinozdravniki, trd. vez. .1.60, Domači živinozdravniki, broš. .1.25, Domači zdravnik po Knapzu: trdo vez. .1.50, broširano .1.25, Gospodinjstvo .1.20, Govodoroja .1.75, Hitri računar .75, Jugoslavija, Melik 1. zvezek .1.80, 2. zvezek, 1-2 snovci .1.80, Kletarstvo (Skalic) .2.00, Kratica srbska gramatika .30, Kratica zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov .30, Kako se postane državljani Z. D. .25, Kako se postane ameriški državljani .15, Knjiga o dostojnem vedenju .50, Kat. Katekizem .60, Liberalizem in sružbena pisma .35, Ljubavna in čerčila .1.25, Mlada leta dr. Janeza Ev. Kreka .75, Mladeničev, I. sv. .50, Mladeničev, II. sv. .50, (oba zvezka skupaj .90), Mlikarstvo .1.00, Nemško-angleški tolmáč .1.40, Najboljša slov. kuharica, 608 str. .1.00, I. zvezek (Kallušek) .5.00, Navesti za hišo in dom, trd. vez. 1.00, Nenačluna brez učitelja: 1. del .30, 2. del .30, Nemško slovenski slovar .2.25

- Abecednik slovenski .25, Angleško slovensko berilo .2.00, Angleški učbenik .1.25, Angleško-slov. in slov. angl. slovar .90, Amerika in Amerikanci (Trunk) .5.00, Angleška služba ali kako se naj streže k sv. mati .30, Boj nalezljivim boleznim .75, Cerkljsko jezero .1.20, Domači živinozdravniki, trd. vez. .1.60, Domači živinozdravniki, broš. .1.25, Domači zdravnik po Knapzu: trdo vez. .1.50, broširano .1.25, Gospodinjstvo .1.20, Govodoroja .1.75, Hitri računar .75, Jugoslavija, Melik 1. zvezek .1.80, 2. zvezek, 1-2 snovci .1.80, Kletarstvo (Skalic) .2.00, Kratica srbska gramatika .30, Kratica zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov .30, Kako se postane državljani Z. D. .25, Kako se postane ameriški državljani .15, Knjiga o dostojnem vedenju .50, Kat. Katekizem .60, Liberalizem in sružbena pisma .35, Ljubavna in čerčila .1.25, Mlada leta dr. Janeza Ev. Kreka .75, Mladeničev, I. sv. .50, Mladeničev, II. sv. .50, (oba zvezka skupaj .90), Mlikarstvo .1.00, Nemško-angleški tolmáč .1.40, Najboljša slov. kuharica, 608 str. .1.00, I. zvezek (Kallušek) .5.00, Navesti za hišo in dom, trd. vez. 1.00, Nenačluna brez učitelja: 1. del .30, 2. del .30, Nemško slovenski slovar .2.25

- Abecednik slovenski .25, Angleško slovensko berilo .2.00, Angleški učbenik .1.25, Angleško-slov. in slov. angl. slovar .90, Amerika in Amerikanci (Trunk) .5.00, Angleška služba ali kako se naj streže k sv. mati .30, Boj nalezljivim boleznim .75, Cerkljsko jezero .1.20, Domači živinozdravniki, trd. vez. .1.60, Domači živinozdravniki, broš. .1.25, Domači zdravnik po Knapzu: trdo vez. .1.50, broširano .1.25, Gospodinjstvo .1.20, Govodoroja .1.75, Hitri računar .75, Jugoslavija, Melik 1. zvezek .1.80, 2. zvezek, 1-2 snovci .1.80, Kletarstvo (Skalic) .2.00, Kratica srbska gramatika .30, Kratica zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov .30, Kako se postane državljani Z. D. .25, Kako se postane ameriški državljani .15, Knjiga o dostojnem vedenju .50, Kat. Katekizem .60, Liberalizem in sružbena pisma .35, Ljubavna in čerčila .1.25, Mlada leta dr. Janeza Ev. Kreka .75, Mladeničev, I. sv. .50, Mladeničev, II. sv. .50, (oba zvezka skupaj .90), Mlikarstvo .1.00, Nemško-angleški tolmáč .1.40, Najboljša slov. kuharica, 608 str. .1.00, I. zvezek (Kallušek) .5.00, Navesti za hišo in dom, trd. vez. 1.00, Nenačluna brez učitelja: 1. del .30, 2. del .30, Nemško slovenski slovar .2.25

- Abecednik slovenski .25, Angleško slovensko berilo .2.00, Angleški učbenik .1.25, Angleško-slov. in slov. angl. slovar .90, Amerika in Amerikanci (Trunk) .5.00, Angleška služba ali kako se naj streže k sv. mati .30, Boj nalezljivim boleznim .75, Cerkljsko jezero .1.20, Domači živinozdravniki, trd. vez. .1.60, Domači živinozdravniki, broš. .1.25, Domači zdravnik po Knapzu: trdo vez. .1.50, broširano .1.25, Gospodinjstvo .1.20, Govodoroja .1.75, Hitri računar .75, Jugoslavija, Melik 1. zvezek .1.80, 2. zvezek, 1-2 snovci .1.80, Kletarstvo (Skalic) .2.00, Kratica srbska gramatika .30, Kratica zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov .30, Kako se postane državljani Z. D. .25, Kako se postane ameriški državljani .15, Knjiga o dostojnem vedenju .50, Kat. Katekizem .60, Liberalizem in sružbena pisma .35, Ljubavna in čerčila .1.25, Mlada leta dr. Janeza Ev. Kreka .75, Mladeničev, I. sv. .50, Mladeničev, II. sv. .50, (oba zvezka skupaj .90), Mlikarstvo .1.00, Nemško-angleški tolmáč .1.40, Najboljša slov. kuharica, 608 str. .1.00, I. zvezek (Kallušek) .5.00, Navesti za hišo in dom, trd. vez. 1.00, Nenačluna brez učitelja: 1. del .30, 2. del .30, Nemško slovenski slovar .2.25

SKRIVNOST NEZNANKE

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.

Za Glas Naroda priredil G. P.

2

(Nadaljevanje.)

Nekaj časa se je igral z nožem za odpiranje pisem, in Dagmar se je zdelo, da ne ve prav, v kakšne besede naj obloče to, kar ji je mislil povedati.

Konečno se je ozrla na velikega moža vprašaje.

Konečno se je obrnil proti nji s finim usmevom te rekel obotavljaje:

— Ti si postala lepa, mlada dama, Dagmar, dosti prelepa za bogato dedinjo, kot hočeš biti.

Kri je stopila mladi dami v obraz.

Takih besed ni bila vajena iz ust svojega očeta.

— Ne vem, če sem lepa, oče, — je odvrnila nekoliko v zadregi, ker ni vedela, kam hoče pravzaprav njen oče.

Kratek smehljaj očeta ji je odgovoril:

— Ali ti tega ni še povedalo ogledalo? — je vprašal.

Ona pa je skomignila z rameni.

— Moje ogledalo mi izdaja, če mi ta ali ona obleka boljše prilaga. Pravi mi tudi, da nisem grda da so moje poteze čiste, moja koža brezhibna, a ne vem, če vse to zadostuje, da se smem imenovati lepo!

— Vendar važno je zate vedeti, da si lepa?

Z velikimi, resnimi očmi jo je pogledal.

— Lepi ljudje niso vedno srečni, in grdim ni vedno treba biti nesrečnim.

— Zelo temeljita si! Vendar pa čuješ rada, če ti kdo reče, da si lepa. To si pogosto že čula od mladih gospodov, ki se potezajo za tvojo naklonjenost!

Ustnici Dagmar so se stresli.

— Jaz ničesar ne dam za take cenene priljubljenosti!

On je zadovoljno pokimal.

— Tako je prav! Nikar si ne daj priljubiti temveč ohrani trezno glavo. To je pametno, hčerka moja. Če pa ti sedaj pravim, da si lepa, mi lahko vrjameš. Jaz te ne smatram za tako neumno, da bi te moje besede lahko napravile ošabno. Lepota je dar narave in nikdo ne more biti ponosen na to. Le neumni ljudje si nekaj domišljajo na svojo lepoto — in za tako neumno te ne smatram. Da ti povem to sem te pustil poklicati!

— To si lahko mislim papa!

— Rad bi te še vprašal če je napravil kateri mladih gospodov ki se trudijo krog tebe kak poseben vtis nate? Mislim pravzaprav, če si katerega posebej odlikovala?

Presenečena ga je pogledala radi tega predmeta, a njen pogled je bil jasan in čist.

— Ne, papa. Noben gospodov, s katerimi obujem, se mi ni zdel vreden pozornosti ali pažnje!

— Bravo, to me veseli! Hčerka Klauza Rutharta se mora zavedati, ne pa trositi svoje naklonjenosti tjavendan!

Bil sem svoje stvari že precej gotov, kajti sem te opazoval Nisem se zmotil in vsled tega domnevam, da je tvoje srce še prosto!

Za trenutek se je pomisljala Dagmar in le za en trenutek je stisnila ustnici skupaj in oči so zlele npremično.

Nato pa se je vzravnila te rekla mirno:

— Moje srce je prosto! — Da ugotoviš to, me gotovo nisi dal poklicati, oče!

Krog obraza moža se je razširil majhen smehljaj, ki je kazal, da se čuti boljšim.

Nato pa je rekel:

— Ne, da ugovorim to, a brez nadaljne okoliščine. Poklical sem te, da te seznanim z mladim človekom, ki je določen kot tvoj bodoči mož! Dagmar se je stresla ter prebledela.

Njene sive oči so se zdele vsled razburjenja skoro črne. Dvignila se je s hitro kretnjo.

— Kako more biti to, papa? Kako mi moreš določiti moža, katerega sploh ne poznam in od katerega niti vem, če ga bom mogla ljubiti?

Z nestranno kretnjo je vrzel Klaus Ruthart pred Dagmar pripravo za odpiranje pisem.

— Ti govoriš kot sentimentalna ribica — je rekel nevoljno. — Za bolj pametno sem te smatral. Mlade dame v tvojem položaju morajo stati nad "špiburgarsko" sentimentalnostjo. Nekako v takih razmerah si kot kaka princesinja, s koje roko se lahko združuje velike vrednosti. Bogastvo obvezuje.

Jaz želim, da oddajaš svojo roko tako, kot smatram smotreno za mojo dedinjo!

Prav v srce je zazebljo Dagmar pri teh besedah.

Čutila je v tej uri bolj intenzivno kot kdaj poprej kako tuja je bila napram svojemu očetu.

Morala je misliti ravno sedaj na svojo zamrlo mater.

Ta je bila vedno žalostna in potrta in Dagmar jo je videla pogosto z objokanimi očmi.

Njena mati ji je pokazala vedno iskreno nežnost in vsled tega si je želela njenega poljuba.

Ta ni nikdar opravila ničesar proti volji očeta. Globoko nesrečna je bila njena mati in ginila je v tej senci kot cvetka, kateri manjka luči in solnca.

Tudi Dagmar si je želela sedaj nežne ljubezni matere!

Obenem pa jo je obšel velik strah, ko je stala pred svojim očetom, kojega močni volji je bila izročena na milost in nemilost.

Njeni ustnici sta postali trdi in njeno srce se je uprlo proti nasilbi, katero je skušal izvršiti oče.

— Katerega boš določil meni kot moža papa? — je vprašala hripava od razburjenja.

On je ignoriral njen nemir ter se smehljaj prešerno.

— Ne boš se morala pritožiti nad mojo izbiro. Tvoj oče je skrbno izbiral zate, če ne boljše kot bi mogla storiti sama. Mož, katerega sem ti določil kot moža, je zelo simpatična in zanimiva osebnost. On je star štirinajst let ter je glede starosti natančno za te. On je užival brezhibno vagojo ter ima viteške lastnosti.

Glavna stvar pa je: on je nositelj starega plemiškega imena ter nosi grofovsko krono. On je grof Gunter Taxemburg.

Glede vzrokov za mojo izbiro pa čuj slednje: Preteklega poletja, ko smo potovali v Švicco, smo bili mimogrede gostje na grajščini Taxemburg, tam si spoznala grofa Herberta Taxemburga. Ali se spominjaš?

Dagmar je le lahko stiknila glavo.

Govoriti ni mogla.

Njen oče pa je nadaljeval:

— Grof Herbert je bil še dolga leta moj dolžnik. Prodati je moral velika posestva, ki obdajajo njegov grad. To zemljo pa sem kupil jaz. Grad sam je prišel v moje roke s smrtjo grofa Herberta.

Pavzaprav je pripadal še davno meni, a je sem dia prepisati šele po smrti starega grofa obsestvo nase.

Jaz sem pustil zamrli grofu celo del dohodkov, ker je upravljal zame to posestvo. Izza njegove smrti pa sem neomejeni vladar cele grofije in seveda tudi gradu.

To je naravnost knežje posestvo! Gospodarica tega posestva pa boš postala ti! Moja hčerka naj živi kot grofica Taxemburg! S tem bom kronal svoje življenjsko delo!

Grad leži v južni Nemčiji, v naravnost idealni okolici. Moram ti priznati, da sem prišel šele pred kratkim na misel, da te poročim z grofom Gunterjem.

Grof Herbert ni nikdar govoril o tem, da ima sina. Šele pred kratkim pa mi ga je predstavil.

Izvanredno mi je ugajal. Takoj sem sklenil napraviti te za grofico Taxemburg. Govoril sem o tem tudi z grofom Herbertom.

Ta mi je rekel: — Če je moj sin zadovoljen z veseljem!

(Dalje prihodnjic.)

LET DRZNEGA LETALCA.

Znani letalec Walter Mittelholzer se je v te dni vrnil s svojega leta v Afriko domov v Curih. V bližini Curiha je pristal okoli treh popoldne na letališču v Dubendorf. V 108 urah je preletel 16,900 kilometrov. Najvažnejši in najtežji del njegovega leta je bil let preko puščave Sahare. Pokrajine ob Nilu in ob reki Senegal so ga glede lepote razočarale, pač pa so bila zanimiva njegova opazovanja o šegah in nadah domačinov, kolikor so jih letalci moglo opazovati.

Mittelholzer se prav zadovoljno spominja na let dveh zamorskih kraljic na neko kraljevsko svečanost v Kano, največje domačinsko mesto, ki ima razvito kulturo. Na svoj prisiljeni pristank zaradi obmorskega, ampak zaradi puščavskega peska, ki se dviga do 2000 metrov visoko in ki je prodir celo v žepne ure letalcev, tako da so se ustavile. Pristal pa ni tam, kjer bi bil moral, ampak le iz previdnosti, da ne bi moral navsezadnje pristati nekje v neznanih krajih. Med celim letom, izzemši nad meščom Kano, kjer je bilo 38 stopinj vročine, je bilo prav prijetno.

PO KRONANJU ABESINSKEGA KRALJA.

Lani 2. novembra je bil kronan abesinski kralj Selasi in mnoge evropske države so poslale na kronanje zastopnike z darili. Angleži so prinesli abesinskemu kralju mnogo zlata, krasno žezlo, meč in drage priboje, Italijani so mu podarili radio postajo in letalo. Sedaj je pa prišlo na dan, da je poslal abesinski vladar vsem državam, ki so bile zastopane na njegovem kronanju račun za stanovanje in hrano. Italijanom je naračunal 300,000 lir, Angležem 100,000 funtov itd.

KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE SO RAZPRODANE

Sprejemamo pa članarino za bodoče leto.

Članarina znaša \$1.—

Člani dobe potem knjige po pošti naravnost iz Ljubljane.

Uprava "G. N."

DRUŠTVA

KI NAMERAVATE PRIREDITI

VESELICE,
ZABAVE

OGLAŠUJTE

"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

Vsakourstne

KNJIGE

POUČNE KNJIGE
POVESTI in ROMANI
SPISE ZA MLADINO

se dobi pri

"GLAS NARODA"

216 W. 18th Street New York, N. Y.

Telephone: CHELSEA 3373

POPOLEN CENIK JE PRIOBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

POZOR ROJAKI,

Is naslova na lista, katerega prejimate, je rasvidno, kdaj vam je naročilna pošta. Ne čakajte toraj, da se vas opominja, temveč obnovite naročilne ad direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov.

CALIFORNIA

Fontana, A. Hočevar
San Francisco, Jacob Laublin

COLORADO

Denver, J. Schutte
Pueblo, Peter Cullig, A. Sattif.
Salida, Louis Costello.
Walsenburg, M. J. Bayak.

INDIANA

Indianapolis, Louis Banich

ILLINOIS

Aurora, J. Verbich
Chicago, Joseph Blish, J. Bevič,
Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar.
Cicero, J. Fabič.
Joliet, A. Anzele, Mary Bamblich.
J. Zalete, Joseph Hrovat.
La Salle, J. Spelich.
Mascoutah, Frank Augustin
North Chicago, Anton Kobal
Springfield, Matija Barborich.
Waukegan, Jozse Zelenc.

KANSAS

Girard, Agnes Močnik.
Kansas City, Frank Žagar.

MARYLAND

Steyer, J. Černe.
Kitamiller, Fr. Vodopivec.

MICHIGAN

Calumet, M. F. Kobs
Detroit, Frank Stular, Ant. Janezich.

MINNESOTA

Chisholm, Frank Gouše, Frank Pucelj.
Ely, Jos. J. Prabel, Fr. Sekula.
Eveleth, Louis Gouše.
Gilbert, Louis Vesel.
Hibbing, John Povš.
Virginia, Frank Hrvatic.

MISSOURI

St. Louis, A. Nabrgoj.

MONTANA

Klein, John R. Rom.
Roundup, M. M. Panjan
Washoe, L. Champa.

NEBRASKA

Omaha, P. Brodarek.

NEW YORK

Gowanda, Karl Sternisha.
Little Falls, Frank Masla.

OHIO

Barberton, Jann Balant, Joe Hiti.
Cleveland, Anton Bobek, Chaa Karlinger, Jacob Resnik, Math Slapnik.
Euclid, F. Bajt.
Girard, Anton Nagode.
Lorain, Louis Balant in J. Kumle
Niles, Frank Kogovšek.
Warren, Mrs. F. Racher.
Youngstown, Anton Kikaj.

OREGON

Oregon City, J. Kobljar.

PENNSYLVANIA:

Ambridge, Frank Jakš.
Bessemer, Mary Hribar
Bradock, J. A. Germ.
Bridgeville, W. R. Jakobeck
Broughton, Anton Ipavec.
Claridge, A. Yecina
Conemaugh, J. Bresovec, V. Rovansk.

Crafton, Fr. Machek.

Export, G. Previč, Louis Supančič, A. Škerlj.

Farrell, Jerry Okorn.

Forest City, Math. Kamia.

Greensburg, Frank Novak.

Homer City in okolico, Frank Ferenschack.

Irvin, Mike Paubek.

Johnstown, John Polanc, Martin Koroheta.

Krayn, Ant. Taušaj.

Luzerne, Frank Balloch.

Manor, Fr. Demšar.

Meadow Lands, J. Koprivšek.

Midway John Žust.

Moon Sun, Fr. Podmilšek.

Pittsburgh, Z. Jakabe, Vinc. Aib

J. Pogačar.

Presto, F. B. Demšar.

Reading, J. Pevčič.

Steelton, A. Hran.

Unity Sta. in okolico, J. Škerlj, Fr. Schifrer.

West Newton, Joseph Jovanč

Willock, J. Peternel.

UTAH

Helper, Fr. Kreba.

WEST VIRGINIA:

Williams River, Anton Svet.

WISCONSIN

Milwaukee, Joseph Škerlj in Jos. Koren.

Sheboygan, John Zorman.



Kretanje Parnikov

Shipping News

19. februarja:	Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen Sarnia, Trst	29. marca:	Baltic, Liverpool
20. februarja:	Paris, Havre Olympic, Cherbourg	30. marca:	Europa, Cherbourg, Bremen
24. februarja:	New Amsterdam, Boulogne sur Mer Rotterdam	31. marca:	Berengaria, Cherbourg New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
25. februarja:	Bremen, Cherbourg, Bremen George Washington, Cherbourg, Hamburg	1. aprila:	President Roosevelt, Cherbourg, Hamburg Deutschland, Cherbourg, Hamburg
26. februarja:	Dresden, Cherbourg.	2. aprila:	General von Steuben, Boulogne sur Mer, Bremen Olympic, Cherbourg
27. februarja:	St. Louis, Cherbourg, Hamburg	3. aprila:	Westernland, Cherbourg, Antwerpen
28. februarja:	Aquitania, Cherbourg Ile de France, Havre	4. aprila:	Minnekahda, Boulogne sur Mer
7. marca:	Mauretania, Cherbourg Minnekahda, Boulogne sur Mer	7. aprila:	De Grasse, Havre
10. marca:	Vulcania, Trst	8. aprila:	Mauretania, Cherbourg George Washington, Cherbourg, Bremen Bremen, Cherbourg, Bremen New York, Cherbourg, Hamburg
11. marca:	Rochambeau, Havre	9. aprila:	Stuttgart, Cherbourg, Bremen
12. marca:	New York, Cherbourg, Bremen Stuttgart, Cherbourg, Bremen	10. aprila:	Paris, Havre Homeria, Cherbourg Roma, Napoli, Genova
13. marca:	Olympic, Cherbourg Paris, Havre Bremen, Cherbourg, Bremen	11. aprila:	Minnewaska, Cherbourg Laplant, Cherbourg, Antwerpen
14. marca:	Conte Grande, Napoli, Genova Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam	14. aprila:	Vulcania, Trst (IZLET) Aquitania, Cherbourg
18. marca:	Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg	15. aprila:	Leviathan, Cherbourg America, Cherbourg, Hamburg Europa, Cherbourg, Bremen Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
19. marca:	Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen	16. aprila:	Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen
20. marca:	Aquitania, Cherbourg Milwaukee, Cherbourg, Hamburg Pennland, Cherbourg, Antwerpen Augustus, Napoli, Genova	17. aprila:	Majestic, Cherbourg St. Louis, Cherbourg, Hamburg Bellevue, Cherbourg, Hamburg Pennland, Cherbourg, Antwerpen
24. marca:	Lafayette, Havre Stattendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam	21. aprila:	Berengaria, Cherbourg Lafayette, Havre
25. marca:	President Harding, Cherbourg, Hamburg	22. aprila:	President Harding, Cherbourg, Hamburg Hamburg, Cherbourg, Hamburg
26. marca:	Dresden, Cherbourg, Bremen	23. aprila:	Dresden, Cherbourg, Bremen La Bourdonnais, Havre
27. marca:	Majestic, Cherbourg Sarnia, Trst Ile de France, Havre	24. aprila:	Olympic, Cherbourg Bellevue, Cherbourg, Bremen Stattendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam Augustus, Napoli, Genova
28. marca:	Cleveland, Cherbourg, Hamburg Leviathan, Cherbourg Minnetonka, Cherbourg	25. aprila:	Ile de France Havre (IZLET) Minnetonka, Cherbourg
		29. aprila:	Mauretania, Cherbourg President Roosevelt Cherbourg, Hamburg Deutschland, Cherbourg, Hamburg
		30. aprila:	Paris, Havre Republie, Cherbourg Hamburg General von Steuben, Boulogne sur Mer, Bremen

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih:

PARIS 20. febr.; 14. marca
(6 P. M.) (12.05 A. M.)

Ile de France 28. febr.; 27. marca
(1 P. M.) (4.30 P. M.)

Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi. — Pijača in slavna francoska kuhinja. Izredno nizke cene.

Vprašajte katerega koli pooblaščenega agenta ali

FRENCH LINE
19 STATE STREET
NEW YORK, N. Y.

HOLLAND-AMERICA LINE

Rotterdam — Volendam
New Amsterdam — Venendam
STA PRILJUBLJENA PARNIKA TE DRUŽBE

HITRA IN DIREKтна VOŽNJA

JUGOSLAVIA

preko Rotterdam ali Boulogne-sur-Mer
Potovanje s parniki Holland-America Line pomenja udobnost, domače razpoložene, neprekinjeno kuhinjo in postrežbo. Tedensko odplutje. — Za podrobnosti vprašajte svojega lokalnega agenta ali —

HOLLAND AMERICA LINE
24 STATE ST., NEW YORK CITY

NARAVNOST V JUGOSLAVIJO

NOVA JADRANSKA GOLJATA
Sarnia in Vulcania

sta glasovita med največjimi in najhitrejšimi ladjama na svetu. Uzorna postrežba, ududni in pazljivji strežaji, ki govorijo slovensko, so vam na razpolago. Kuhinja, kakršna je znana samo v najboljših hotelih.

In ne pozabite, kratko in zelo ceneno potovanje z železnico v vse dele Slovenije. Stroški za prtljago so neznanstni, višje brezplačno.

Določite vnaprej dan potovanja.

SARNIA
21. februarja — 28. marca — 2. maja

VULCANIA
10. marca — 15. aprila — 19. maja

Posebno Velikonočno Odplutje
"VULCANIA" 19. MARCH
COSULICH LINE
17 Battery Place, New York

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prtljagi in raznih drugih stvareh. Vsled naše dolgotrajne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljša pojasnila in priporočamo vedno le prvotne brzo-parnike.

Tudi nedravljeni zamorejo potovati v stari kraj na obisk, toda preskrbeti si morajo dovol